

# ГЕРОИКА БУДНЕЙ

Наш театр, пожалуй, самый молодой из областных театров страны. Только после Октябрьской социалистической революции город на Волхове, имеющий славную историю, получает свою постоянную драматическую труппу профессиональных актеров.

После освобождения Новгорода от фашистских захватчиков в 1944 году сюда был переведен на постоянную работу Ленинградский Малый драматический театр, на базе которого и был создан Новгородский областной театр драмы.

За послевоенный период наш коллектив рос, периодически пополнялся новыми актерскими кадрами, стабилизировалось основное творческое ядро коллектива.

Много лет работают в театре народный артист РСФСР Н. И. Непокойчицкий, заслуженный артист РСФСР О. А. Васильев. Несколько позднее связали свою судьбу с нашим

коллективом заслуженная артистка УССР Е. П. Исаева, заслуженный артист РСФСР П. Я. Ефимов, заслуженная артистка Чувашской АССР А. Д. Камардина.

Вместе с опытными артистами Е. Г. Новской, М. Я. Треть-

с периодом всемирно-исторической победы советского народа в Великой Отечественной войне. И поэтому, естественно, что в нашем репертуаре особое место занимали спектакли, отражающие героизм советского народа в борьбе с захватчика-

пьесы о В. И. Ленине — «Шестое июля» М. Шатрова.

Обращался театр и к классической драматургии. Были поставлены пьесы А. Островского, А. Чехова, М. Горького, Ф. Шиллера.

С творчеством новгородских артистов и режиссеров знакомы зрители Ленинграда, Калининграда, Бреста, Могилева, Гродно, Пскова, Таллина, Владимира и многих других городов нашей необъятной Родины.

Открываются гастроли спектаклем «Шестое июля» М. Шатрова. Пьеса строго документальна, она сурово рассказывает о времени, когда решался вопрос: быть или не быть Советской власти. Роль В. И. Ленина исполняет заслуженный артист РСФСР О. А. Васильев.

Из русских классических произведений мы покажем «Преступление и наказание» Ф. М.

Достоевского и «Старик» А. М. Горького, а из западных классиков — одно из сложнейших произведений В. Шекспира «Ричард III». В роли Ричарда зрители увидят заслуженного артиста РСФСР П. Я. Ефимова.

О драматических событиях Великой Отечественной войны, вере в человека хотим мы рассказать в спектакле «Перебежчик» А. и П. Тур.

Комедия будет представлена двумя спектаклями «Девушки с улицы Надежды» В. Шафрина и «Любовь без прописки» Рацера и Константинова.

Покажем мы и наш первый опыт создания музыкального спектакля «Ошибка Наташи» Л. Компанейца.

С радостным волнением весь наш коллектив приглашает вас, дорогие товарищи орловцы, на свои спектакли.

**Н. ЕРМОЛЕНКО.**

Директор Новгородского областного театра.  
**М. МИХАЙЛОВ.**  
Главный режиссер.

## К гастролям Новгородского областного театра драмы

яковой, М. А. Шильниковой, Л. М. Коликовой, М. И. Квашниной, Н. И. Пестовым, В. Г. Кожуриным, С. Н. Шевяковым, Ф. И. Бурак, Н. Д. Разгуляевым, Н. В. Орловым следует отметить нашу творческую молодежь. Это артисты Н. В. Савинская, Э. Д. Капустина, Л. И. Шаповалова, Ю. А. Клипп, В. Н. Семенов, Е. Е. Левицкий, В. Н. Наймушин, А. Е. Иванов, А. М. Запрудский.

Как уже отмечалось, второе рождение театра было связано

ми: «Победители» Чирскова, «Русские люди» Симонова, «Годы странствий» Арбузова, «Оптимистическая трагедия» Вишневого, «Огненный мост» Ромашева.

Много творческих усилий приносит коллектив театра в работу над спектаклями с образом Владимира Ильича Ленина: «Семья» Попова, «Кремлевские куранты» Погодина, «Именем революции» Шатрова.

В настоящее время нами осуществлена постановка новой